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Venezia, 05-03-2024

Nr. ordine 934

Al Sindaco Luigi Brugnaro

e per conoscenza
Al Presidente della III Commissione
Alla Segreteria della III Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Il Sindaco riceva - (omissis) - uno dei casi di rivittimizzazione secondaria da parte delle istituzioni
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

PREMESSO CHE

la Convenzione Internazionale di Istanbul, recepita integralmente nell’ordinamento italiano nel 2013 prescrive che
si debbano adottare “ le misure legislative o di altro tipo necessarie per garantire che l'esercizio dei diritti di visita o
di custodia dei figli non comprometta i diritti e la sicurezza della vittima o dei bambini”;

 

la Dichiarazione Internazionale dei Diritti dei Bambini e degli Adolescenti prescrive che ogni bambino e ado-
lescente ha diritto a non essere separato dalla sua famiglia se non per gravissimi motivi e che ogni azione isti-
tuzionale deve tendere a conservare questo suo diritto

CONSIDERATO CHE

la Commissione parlamentare di inchiesta sul femminicidio, nonché su ogni forma di violenza di genere nella
seduta del 20 aprile 2022 ha approvato la Relazione "sulla vittimizzazione secondaria delle donne che subiscono
violenza e dei loro figli nei procedimenti che disciplinano l'affidamento e la responsabilità genitoriale";
nei lavori parlamentari sono stati stati portati all'attenzione della Commissione 36 casi di procedimenti aventi ad
oggetto domande di affidamento di figli minori o relative alla titolarità della responsabilità genitoriale in cui le madri
hanno denunciato di essere state vittime di violenza ovvero hanno denunciato i partner per abusi sui minori;
il caso della (omissis) è indicato fra i “36 casi esemplari di rivittimizzazione secondaria da parte delle istituzioni”
nelle conclusioni della Commissione della Commissione.

CONSIDERATO INOLTRE CHE
è stata presentata sulla vicenda della (omissis) una interrogazione al Parlamento Europeo che si riporta (omissis)

RILEVATO CHE
nel 2020 il ComuneVenezia ha aderito al Protocollo per il contrasto alla violenza contro le donne della Rete territoriale
antiviolenza, impegnandosi così a promuovere le buone pratiche di sensibilizzazione contro la vio- lenza sulle donne e ad
attivare risorse e progetti comuni per contrastare la discriminazione e l’abuso
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DATO ATTO CHE

per il tramite del suo avvocato la (omissis) ha richiesto sia nel corso del 2022 che nel 2023 un incontro al Sindaco
Brugnaro, senza essere mai ricevuta;
in data 5 febbraio 2024 la (omissis) ha richiesto al sindaco Brugnaro (con un appello a mezzo stampa) un incontro
onde metterlo al corrente in quanto garante dei diritti dei minori nel territorio del Comune di Venezia dell’operato
dei Servizi Sociali nel caso suo e di sua figlia;

PRESO ATTO CHE 
Il Sindaco non ha ancora ricevuto la (omissis) né si è espresso in merito al caso

Tutto ciò premesso e considerato si interrogano il Sindaco e gli Assessori competenti per sapere:

se il Sindaco e gli Assessori competenti abbiano intenzione di ricevere la (omissis);1.
se il Sindaco e gli Assessori competenti abbiano verificato se le azioni del Comune di Venezia siano conformi a2.
leggi e regolamenti vigenti e anche alle buone pratiche di sensibilizzazione contro la violenza sulle donne
contenute nel Protocollo per il contrasto alla violenza contro le donne della Rete territoriale antiviolenza. 
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